
tične vsebine. 2e v eni prejšnjih številk 
našega lista smo objavili izdanje njego
\ega »Gradjanina« s katerim upeljuje na
rod in mladino v državljansko družabno 
življenje, kar nam je po sprejetju vidov
danske ustave postalo nujna potreba. V 
popularno pisanih sestavkih seznaja mla
dino in narod z novimi dolžnostmi, ki jih 
imamo do naše nove mlade države. Kot 
predhodnica tej knjigi je pa že leta 1921 
izšla njegova »Zlata knjiga« za seosku i 
radnu omladinu. »Zlata knjiga« Ima po
poln značaj čitanke. Posebno praktična 
je knjižica za šoliodraslo kmetsko in de
lavsko mladino, ker ne samo da jim daje 
etičnih in moralnih navodil, je z ozirom 
na navodila v poljedelstvu in uvajanju 
delavske mladine v njih stroko posebne
ga povdarka vredna. Sestavki: »Čega 
ima u oračoj zemlji, glavne vrste orače 
zemlje, oranje pred zimu in poleče, rali
ca i plug. brana, drljača, valjar, poljski 
usevi, seme: izbor i preprema nje seme
na za sejanje itd., itd., so sestavki, ki pri
pravljajo našo kmetsko mladino za bodoč 
poklic in za povzdigo kmetijstva v dr
živi; fabrike — tvornice itd. so sestavci 
za delavsko mladino; itd., obsega nje
gova knjiga sestavke, ki uvajajo mladino 
v živinorejo, sadjerejo, gozdarstvo, 5e
belorejo itd., sestavki kratke, a jedrnate 
vsebine. Knjiga je izšla kot 1. zvezek 
redne knjižnice Učiteljske Zadruge. To
dorovič je setavi] tudi učno knjigo za 
pouk veronauka »Nauka Hriščanska za 
I. in II. razred. Malo čudno izgleda, da 
se je odločil prosvetni učitelj za spiso
vanje verskih knjig in nenavadno za 
naše razmere. Toda dejstvo, da prouču
jejo v Srbiji verouk posvetni učitelji, nam 
razjasni tudi to nerazumljivost. Zgodbice 
so okrašene s sklikamj in vsebujejo kratke 
sestavke, ne samo religijozne vsebine 
ampak narodno cerkvene in zgodovin
ske v čemer se posebno odlikuje sesta
vek Sv. Sava«. Zgodbicam je pridejan 
seznam zaloge knjig in predmetov Uči
teljske knjižare v Beogradu, ki nam odpi
ra pregled čez trg novih učnih knjig za 
Srbijo in srbske šole in knjige mladin
ske literature. V njem najdemo Todorovi
ča udeleženega tudi pri izdaji »Istorije 
Srpskoga Naroda i istorija Hrvata i Slo
venaca« in na pedagoški izdaji »Rad u 
pripravnom razredu«. Poleg njega najde
mo v seznamu znane nam odlične tova
riše Mih. M. Stanojeviča, D. J. Sokolovi
ča, J. P. Jovanoviča itd., ko so sodelova
li na kulturnem delu, da je srbski narod 
dobil prepotrebnih šolskih knjig. Zasluge 
si je pa tudi pridobil Todoviroč pri izdaji 
»Zore«, kalendara za prostu 1917 godinu, 
ki je izšel kot »prva srpska knjiga na oto
ku Krfu«, ko se je srbski narod nahajal v 
»Kalendaru« s sestavki »Povlačenje na 
prognanstvu, Todorovič je udeležen v 
Krf«, »Dositije Obradovič na Krfu« in 
»Problem budučnosti«. »Zora« je pač hi
storičen dokument za srbski in sedaj za 
ves naš jugoslovanski narod. Odličnemu 
tov. Č. M. Todoroviču želimo mnogo 
uspeha pri njegovem nadaljnem delova
nju za kulturno dviganje našega naroda 
in naše države. — k. 

Književnost in umetnost. 
—k Izdanja Čedomila M. Todorovl

ča. Tovariš Č. M. Todorovič se je po
svetil spisovanju knjig za narod prak


